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 Δελτίο Τύπου 
 

Ευρεία σύσκεψη για την προετοιμασία της αντιπυρικής περιόδου στην 
Περιφέρεια Πελοποννήσου 

 
Μ. Τετάρτη, 16 Απριλίου 2025 

Μετά από πρόσκληση του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη 

Κεφαλογιάννη, πραγματοποιήθηκε σήμερα, Μ. Τετάρτη 16 Απριλίου 2025, ευρεία σύσκεψη 

με θέμα την προετοιμασία της αντιπυρικής περιόδου στην Περιφέρεια Πελοποννήσου. 

Σκοπός της σύσκεψης, στην οποία συμμετείχαν ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας Γιάννης Κεφαλογιάννης, ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Θανάσης Δαβάκης, ο 

Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Κώστας Βλάσσης, οι Βουλευτές 

Αργολίδας Γιάννης Ανδριανός, Λακωνίας Νεοκλής Κρητικός, Κορινθίας Μαριλένα Σούκουλη 

- Βιλιάλη, ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου Δημήτρης Πτωχός, ο Γενικός Γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας Νίκος Παπαευσταθίου, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος 

Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, ο Γενικός Διευθυντής Δασών του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος Βαγγέλης Γκουντούφας, Αντιπεριφερειάρχες, Δήμαρχοι και Αντιδήμαρχοι 

Πολιτικής Προστασίας, στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας, του 

Λιμενικού και Πυροσβεστικού Σώματος, εκπρόσωποι του ΕΚΑΒ, του ΔΕΔΔΗΕ, του ΑΔΜΗΕ, των 

Δασαρχείων, των παραχωρησιούχων εταιρειών των αυτοκινητοδρόμων και εκπρόσωποι των 

εθελοντικών ομάδων της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, ήταν ο συντονισμός και 

η ετοιμότητα όλων των εμπλεκόμενων φορέων της Πελοποννήσου. 
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Κατά την τοποθέτησή του, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 

υπογράμμισε ότι «αυτό που ενώνει όλους είναι ένας κοινός στόχος και μια κοινή ευθύνη: Να 

προστατέψουμε ανθρώπινες ζωές, περιουσίες, υποδομές και το περιβάλλον στο οποίο ζούμε 

και αναπνέουμε. Μπροστά μας δεν υπάρχουν «καλά σενάρια». Η κλιματική κρίση δεν αφήνει 

πια κανένα περιθώριο για τέτοια. Αφήσαμε πίσω μας μια δύσκολη χρονιά, με εξαιρετικά 

δυσμενείς πυρομετεωρολογικές συνθήκες, με λίγες βροχοπτώσεις και χιονοπτώσεις, μεγάλης 

διάρκειας καύσωνες, έντονη ξηρασία και δείκτες κινδύνου πυρκαγιάς διαρκώς σε υψηλά 

επίπεδα. Δεν πρέπει να περιμένουμε τίποτα λιγότερο για φέτος. Η κλιματική αλλαγή απαιτεί 

τη διαρκή προσοχή μας, τη διαρκή ετοιμότητα μας». 

Ο κ. Κεφαλογιάννης ανέφερε ότι «πέρυσι στην Πελοπόννησο είχαμε 1439 ενάρξεις πυρκαγιών 

και συνολικά 81. 110.000 καμμένα στρέμματα με πολύ δύσκολες πυρκαγιές όπως αυτή της 

Στιμάγκας στο Δήμο Βέλου Κορινθίας και στην Ευρωστίνη, η οποία έλαβε χώρα τέλος 

Σεπτεμβρίου, όπου δυστυχώς θρηνήσαμε και την απώλεια δύο συμπολιτών μας. Γι’ αυτό έχει 

τεράστια σημασία η ορθή προετοιμασία, ο συστηματικός και με κανόνες συντονισμός και, το 

κυριότερο, η λήψη κάθε αναγκαίας προληπτικής δράσης, έτσι ώστε να αντιμετωπίσουμε 

έγκαιρα και αποτελεσματικά την πύρινη απειλή.  

Ο κοινός μας στόχος μας για την φετινή αντιπυρική περίοδο, συμπυκνώνεται σε τρεις φράσεις: 

Λιγότερες ενάρξεις πυρκαγιών, γρήγορη οριοθέτηση στις εκδηλωθείσες πυρκαγιές και 

ολιστική προσέγγιση στις μεγάλες πυρκαγιές. 

Μπορούμε να επιτύχουμε λιγότερες ενάρξεις και γρήγορη οριοθέτηση πυρκαγιών μόνο μέσα 

από τη σωστή πρόληψη και τη διαρκή ετοιμότητα. Υιοθετώντας τα διδάγματα από την 

εμπειρία των προηγούμενων ετών, τόσο στη χώρα μας όσο και διεθνώς, το Πυροσβεστικό 

Σώμα εκπαιδεύεται και επιμορφώνεται διαρκώς αξιοποιώντας την επιστημονική γνώση της 

ελληνικής και διεθνούς ακαδημαϊκής κοινότητας, σε θέματα αντιμετώπισης δασικών 

πυρκαγιών σε συνεργασία με τη Δασική Υπηρεσία, σε ζητήματα ασφάλειας και συντονισμού 

στον τομέα της αεροπυρόσβεσης με την Πολεμική Αεροπορία ενώ εκπαιδεύει τους 

υπαλλήλους των Περιφερειακών Κέντρων σε συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση στην 

ορθή καταγραφή και μεταφορά της κατάστασης πεδίου στο ΕΣΚΕΔΙΚ.» 

Συγκεκριμένα για την περιοχή της Πελοποννήσου σημείωσε ότι «θα δώσουν φέτος τη μάχη 

των πυρκαγιών 2634 άνδρες και γυναίκες της πυροσβεστικής υπηρεσίας, προερχόμενοι από 

το μόνιμο προσωπικό της, τις Ειδικές Μονάδες Δασικών Επιχειρήσεων, τους πυροσβέστες 

πενταετούς υποχρέωσης και τους εποχικούς πυροσβέστες. 
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Σε αυτούς περιλαμβάνονται και θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα,  καθώς στηρίζουμε πολλά 

στην άκρως πολύτιμη συμβολή τους, τους εθελοντές μας. Τους θέλουμε δίπλα μας, με 

αναβαθμισμένο ρόλο, με στόχο να στηρίξουν από την πρώτη στιγμή το έργο της 

Πυροσβεστικής στην έναρξη και οριοθέτηση της πυρκαγιάς. 

Έτσι λοιπόν συνολικά, για τη φετινή αντιπυρική περίοδο στην Πελοπόννησο θα έχουμε 880 

μόνιμους πυροσβέστες, 258 πυροσβέστες πενταετούς υποχρέωσης, 120 δασοκομάντος, 

υπηρετούντες στην 9η ΕΜΟΔΕ με έδρα την Τρίπολη, τη συνδρομή 550 εθελοντών του 

Πυροσβεστικού Σώματος  και επιδιώκουμε να έχουμε και 394εθελοντές Πολιτικής Προστασίας 

από 19 συνολικά εθελοντικές ομάδες. Επιπλέον, θα μας συνδράμουν 432 εποχικοί 

πυροσβέστες, 30 περισσότεροι από την προηγούμενη αντιπυρική περίοδο, δηλαδή του 2024. 

Ακόμη, στην φετινή αντιπυρική περίοδο, για πρώτη φορά θα έχουμε 6 drones για επιτήρηση 

στις δασικές περιοχές της Περιφέρειας και συγκεκριμένα 2 drones στη Λακωνία, ένα στην 

Αρκαδία, ένα στην Αργολίδα, ένα στην Κορινθία και ένα στη Μεσσηνία.  

Ως προς την εναέρια επιτήρηση και κατάσβεση, θα επιχειρούν ένα ελικόπτερο Μπελ μεσαίου 

τύπου στην Τρίπολη μαζί με δύο αεροσκάφη πεζετέλ, τα οποία θα σταθμεύουν στην 124 

Πτέρυγα Βασικής Εκπαίδευσης και επιπλέον στην Καλαμάτα θα βρίσκονται σε ετοιμότητα δύο 

αεροσκάφη τύπου air tractor και ένα ελικόπτερο βαρέος τύπου Eriksson καθώς και δύο ακόμη 

αεροσκάφη πεζετέλ.  

Κρίσιμος είναι ο ρόλος των Ενόπλων Δυνάμεων οι οποίες μέσω της αναβαθμισμένης Διοίκησης 

Κατασκευών και Αντιμετώπισης Καταστροφών έχει βελτιστοποιήσει τη συνδρομή της, 

ελαχιστοποιώντας τον χρόνο απόκρισης στην αντιμετώπιση πυρκαγιών.  

Σημαντικό είναι το έργο που έχει γίνει στη δημιουργία ζωνών πυροπροστασίας στις δασικές 

εκτάσεις της Πελοποννήσου. Χάρη στα προγράμματα Αντινέρο 1,2,3 και 4 έχουν δοθεί για την 

Πελοπόννησο 59 εκ. ευρώ για καθαρισμούς και δημιουργία αντιπυρικών ζωνών σε δασικές 

περιοχές.  

Κομβικός είναι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας και του Λιμενικού στην έγκαιρη ενημέρωση 

και εφόσον παραστεί ανάγκη στην οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση πολιτών από τις 

φλεγόμενες περιοχές. Και φυσικά δεν μπορώ να μην αναφερθώ στην ζωτικής σημασίας 

βοήθεια του ΕΚΑΒ στη διάσωση και στην παροχή πρώτων βοηθειών στους συμπολίτες μας, 

εφόσον αυτή χρειαστεί. Είμαι βέβαιος ότι και φέτος τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας του 

Λιμενικού Σώματος και του ΕΚΑΒ θα δώσουν τον καλύτερό τους εαυτό. Αφήνω για το τέλος 

τον καθοριστικής σημασίας ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α και Β βαθμού στη διαδικασία 

πρόληψης, ετοιμότητας και αντιμετώπισης των πυρκαγιών. Ένας ρόλος πολυδιάστατος με 
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πολλές επιμέρους αποστολές, όλες τους κρίσιμες για την επιτυχή επίτευξη του κοινού μας 

στόχου. 

Δεδομένης της χρονικής συγκυρίας στην οποία βρισκόμαστε, θέλω να αναδείξω ιδιαίτερα τον 

ρόλο των Δήμων στην ορθή εφαρμογή του νόμου για τον καθαρισμό των οικοπέδων από τους 

συμπολίτες μας. Θέλω να σας καλέσω να εντείνετε ακόμη περισσότερο αυτή την προσπάθειά 

του ελέγχου των δηλώσεων. Σας καλώ να μην αφήσετε κανένα περιθώριο στην αδράνεια, στην 

αμέλεια, στην αδιαφορία. Η πολιτική προστασία δεν είναι μόνο συλλογική υπόθεση. Είναι σε 

μεγάλο βαθμό ατομική.»  

Κλείνοντας, τόνισε ότι, «καταβάλουμε μια μεγάλη προσπάθεια για να μας βρει το φετινό 

καλοκαίρι όσο το δυνατό πιο προετοιμασμένους. Τόσο εγώ προσωπικά όσο και οι 

Υφυπουργοί, οι Γενικοί Γραμματείς, η ηγεσία της Πυροσβεστικής, τα στελέχη του Υπουργείου 

είμαστε στη διάθεσή σας για να επιτύχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα», ευχαρίστησε 

τον Περιφερειάρχη και εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι και σε αυτή την αντιπυρική περίοδο όλοι 

οι αρμόδιοι φορείς θα δώσουν τον καλύτερό τους εαυτό. 
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